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Hinweis / advice / attention /atencion

tickstoffdruck entsprechend der Tabelle / Nitrogen pressure according to the table

Pression d'azote conformément au tableau / Presién del nitrégeno segun la tabla

PE [bar] Einschaltdruck / starting pressure / Pression de démarrage / Comenzar la presién

PN, [bar] Stickstoffdruck / Nitrogen pressure / Pression d'azote / Presién del nitrégeno
PE 2 |25 3 |35 4 [45)| 5 |55 6 |65 | 7 |75
PN, || 18 | 23|28 32|37 |42 |47 |52 |57]|61 66|71
PE 8 85 9 95| 10 |10,5| 11 |11,5] 12 |[12,5| 13 | 13,5
PN2 15 8 8,5 9 95| 10 |10,5| 11 | 11,5 12 [12,5)| 13

1bar =100000Pa = 0.1MPa = 0. IN/mm® =10200kp/m* =1.02kp/cm?(at) = 0.987atm =750Torr =10.2mW's

. Stickstoffmessung ohne Wasser / Nitrogen measurement without water /
Mesure d'azote hors eau / Medida del nitrobgeno sin el agua

- Achtung: Nur Stickstoff einfiillen / Note: Only fill in nitrogen /
Nota: Remplir Seulement a I'azote / Nota: Completar solamente el nitrégeno
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lliustracijy legenda:

Pavyzdys: CO-1HELIX V...../CE+
Pavyzdys: CO-1MVL...../ER
Pavyzdys: CO/T-1MVI.../ER
Pavyzdys: COR-1HELIX VE..... -GE

Pavyzdys: COR-1HELIX VE...../VR
Pavyzdys: COR-1MHIE...-GE
Pavyzdys: COR-1MVISE...-GE

3bpav. CStipo slégio relé (NC kontaktas)

19 I3sijungimo slégio reguliavimo varZtas (virutinis
perjungimo taskas)

20 Diferencinio slégio reguliavimo varZtas (apatinis
perjungimo taskas)

21 JZ2eminimo (PE) jungtis

22 Gnybty skydas/kontaktai

23 Prijungimo schema (didéjant slégiui, atidaro
kontakta)

28 Rankinis jungiklis 0/automatika

PraleidZiamosios armatiiros valdymas/

1 Pagrindo rémas ‘£ pay. SHOSIGS SHEIOs N >
3 Siurblys membraninio slégio plétimosi indo slégio
3 Variklis patikra
4 Membraninis slégio indas Atidaryti/uzdaryti
5 Slégio relé arba slégio jutiklis B ISleidimas
6 PraleidZiamoji armatira C Pirminio spaudimo slégio patikra
7 Talpykla (tik CO/T)
8 Papildymo jungtis 5 pav. Membraninio slégio indo azoto slégio nuorody
9 Valdiklis lentelé (pavyzdys)
10 Atbulinis voZtuvas o
— — — a Azoto slégis pagal lentele

11 Skiriamoji armatdra — —
12 Apsauga nuo vandens frakumo (WMS), pasi- b Pagrindinio siurblio jjungimo slégis bar PE

ST ' C Azoto slégis bar PN2

rinktinai -

ST d Azoto matavimas be vandens

13 Daznio keitiklis E Démesio! Pilti tik azot
14 Pagrindinis jungiklis (HS), pasirinktinai : 2

(tik COR-1...GE) T |
15 Manometras 6apav. Apsaugos nuo sausosios eigos komplektas

Slégio jutiklio ir membraninio slégio indo

komplektas

(WMms)

WMS elektros prijungimo variantai/
kombinatoriné logika

6b pav.

4 Membraninis slégio indas 12-a WMS komplektas
5 Slégio jutiklis 12-1 Slégio relé PS3
6 PraleidZiamoji armatdra 12-2 Kistukas PS3-Nxx arba PS3-4xx
15 Manometras 12-3 Manometras
16 Elektros jungtis, slégio daviklis 12-4 Skirstytuvas
17 18leidimas/nuorinimas 12-5 Oro isleidimo voZtuvas
18 UZdaromoji sklendé 12-6 UZdaromoji sklendé
12-b WMS prijungimo komplektas, skirtas CO-1
Slégio jutiklio ir membraninio slégio indo 12-7 Srieginés jungtys
komplektas 12-8 Jungtis
ST 12-9 ISleidimo kamstis MVI
4 Membraninis slégio indas — e
. 12-10 Ziediniai tarpikliai
5 Slégio jutiklis —— - —
— — — PS3-4xx Dvigyslis jungiamasis kabelis, atidarymo funk-
6 PraleidZiamoji armatdra e e L
iE Y P—— cija (maZéjant slégiui)
FTIRNT — PS3-Nxx Trigyslis jungiamasis kabelis, kintamoji funkcija
17 13leidimas/nuorinimas
< = - BN rudas
18 UZdaromoji sklendé -
BU mélynas
. o T " BK juodas
FF tipo slégio relé (kintamasis kontaktas) Prijungimas valdiklyje (Zr. pridedamg elektros
19 I3sijungimo slégio reguliavimo varZtas (virdutinis schema)
perjungimo taskas)
20 Diferencinio slégio reguliavimo varZtas (apatinis
perjungimo taskas)
21 JZeminimo (PE) jungtis
22 Gnybty skydas/kontaktai
24 I8sijungimo slégio skalé
25 Diferencinio slégio skalé
26 Jungtis kaip NC kontaktas (t. y., didéjant slégiui,
atidaro kontakta)
27 Jungtis kaip uzdarymo kontaktas (t.y., didéjant

slégiui, uZdaro kontaktg)

WILO SE 07/2010



7apav. Tiesioginio prijungimo pavyzdys
(hidrauliné schema)

7b pav. Netiesioginio prijungimo pavyzdys
(hidrauliné schema)

29 Jrenginys CO-1....

30 Vartotojo montuojamos jungtys pries jrenginj

31 Membraninis slégio indas (priedas) apvado jvado
puséje

32 Membraninis slégio indas (priedas) apvado slé-
gio puséje

33 Vartotojo montuojamos jungtys po jrenginio

34 Maitinimo jungtis jrenginiy plovimui

35 ISleidimo jungtis jrenginiy plovimui

36 Beslégé talpykla (priedas) jvado puséje

37 Prie pirminio rezervuaro jvado jungiamas plo-
vimo jrenginys

38 Apvadas patikrai/techninei prieZidrai (sumon-

tuotas ne stacionariai)

8 pav. Montavimo pavyzdys

A Kompensatorius su ilgio ribotuvais (priedai)

B Lankstus jungimo laidas (priedas)

C Tvirtinimas prie grindy, apsaugant nuo korpuso
triuk$mo (montuoja vartotojas)

D Vamzdyno fiksavimas, pvz., kilpiniu vamzdziy
laikikliu (montuoja vartotojas)

E |sukite amortizatoriy (jeina j tiekimo komplek-

tacija) j tam skirtus srieginius jdéklus ir uzfik-
suokite antverZle

BW Lankstaus jungimo laido lenkimo kampas

RB Lankstaus jungimo laido lenkimo spindulys

Vandens triikkumo signalo daviklis (pliidinis

jungiklis) CO/T

A Rezervuaras pripildytas, kontaktas uzdarytas
B Rezervuaras tuscias, kontaktas atidarytas

BN = rudas
BU = mélynas
BK = juodas
TLS Kontaktai vandens trikumo signalo daviklio
valdiklyje

10a pav.

Talpykla ir plidinis jungiklisl CO/T

Dangcio uZrakto suverZimo Ziedas

Patikros anga su dangciu

Pltdinis voZtuvas (pripildymo voZtuvas)

Plidinio voZtuvo transportavimo fiksatorius

Maksimalus vandens lygis

Minimalus vandens lygis

Q|+l |a|jo|oc|v

UZdaromoji armatiira su sriegine jungtimi (mon-
tuoja klientas)

Vamzdyno fiksavimas, pvz., kilpiniu vamzdziy
laikikliu (montuoja vartotojas)

i Siurblio jvado jungtis

k Perpildos jungtis

I ISleidimas

m Pripildymas oru ir nuorinimas

n Pripildymo voZtuvo pladinis kiigis

10b pav. Pladinis voZtuvas

Konstrukcija

VoZztuvo lizdas

Varztas

Sandariklis

VoZtuvo korpusas

Korpusas

Spyruoklé

Srieginis Ziedas

Kamstis

Kaistis

Laikancioji verZlé

ISoriné sandarinamoji poverzlé
Vidiné sandarinamoji poverZlé
VarZtas

Svirtinis petys

Svirtinis strypas

Plidinio voZtuvo charakteristiné kreivé CO/T
(11/4)

m3/h Debitas

bar |vado slégis

=a

w(o|s|3|—|=[~|~|=|le|>|e|a|e|oc|v|>
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1 Bendroji dalis

1.1

olp> P>

Montuoti ir jdiegti j eksploatacijg leidZiama tik ati-
tinkama kvalifikacijg turintiems specialistams!

Apie Sj dokumentg

Originalios naudojimo instrukcijos kalba yra
vokieciy kalba. Visos kitos Sios instrukcijos kalbos
yra originalios naudojimo instrukcijos vertimas.
Montavimo ir naudojimo instrukcija yra sudétiné
gaminio dalis. Ji visada turi biiti netoli gaminio.
Tikslus Sios instrukcijos laikymasis yra batina prie-
taiso naudojimo pagal paskirtj ir teisingo jo val-
dymo salyga.

Montavimo ir naudojimo instrukcija atitinka gami-
nio modelj ir pateikimo spaudai metu galiojancig
jam taikyty saugos technikos standarty redakcija.
EB atitikties deklaracija:

EB atitikties deklaracijos kopija yra Sios naudojimo
instrukcijos dalis.

Atlikus su mumis nesuderintus techninius ten
jvardyty konstrukcijy pakeitimus, Si deklaracija
netenka galios.

Sauga

Sioje naudojimo instrukcijoje pateiktos esminés
nuorodos, kuriy reikia laikytis jrengimo ir eksploa-
tacijos metu. Todél montuotojas ir atsakingasis
eksploatuotojas prie§ montavima ir eksploatacijos
pradZig batinai privalo perskaityti Sig instrukcija.
Batina laikytis ne tik Siame skyriuje ,Saugumas*
pateikty bendryjy saugos nuorody, bet ir kituose
skyriuose jterpty, pavojaus simboliais paZzyméty,
specialiyjy saugos nuorody.

Nuorody Zyméjimas eksploatacijos instrukcijoje

Simboliai:
Bendrasis pavojaus simbolis

Elektros jtampos keliamas pavojus

PASTABA: ...

|spéjamieji ZodZiai:

PAVOJUS!

Labai pavojinga situacija.

Nesilaikants io reikalavimo, galima labai sunkiai
ar net mirtinai susiZeisti.

|SPEJIMAS!

Naudotojas gali bati (sunkiai) suZeistas. ,,|spéji-
mas” reiskia, kad ignoruojant $ig nuorodj tiké-
tini (sunkiis) suzeidimai.

ATSARGIAI!

Kyla pavojus apgadinti gaminj/jrenginj. ,,Atsar-
giai“ nurodo galimg gaminio apgadinimo pavojy
nesilaikant pateiktos nuorodos.

2.2

2.3

2.4

2.5

2.6

PASTABA:
Naudinga nuoroda, kaip naudoti gaminj. Be to, ji
atkreipia démesj j galincius kilti sunkumus.

Personalo kvalifikacija

Jrenginj montuojantis ir jdiegiantis j eksploatacija
asmuo turi baiti jgijes Siam darbui reikalinga kvali-
fikacija.

Pavojai, kylantys dél saugaus eksploatavimo
taisykliy nesilaikymo

Nepaisant saugaus eksploatavimo taisykliy, gali
kilti pavojus asmenims ir gaminio/jrenginio veiki-
mui. Nesilaikant Siy nuorody, taip pat gali biiti pra-
rastos visos teisés j nuostoliy atlyginima.
Nuorody ignoravimas gali kelti, pavyzdZiui, tokia
realig grésme:

Svarbiy gaminiu/jrenginiu funkcijy gedimas,
Netinkamai atliktos privalomosios techninés prie-
ZiGros ir remonto procediiros,

Elektros, mechaninio ir bakteriologinio poveikio
keliama grésmé Zmonémes,

materialinz Zal.

Eksploatacijos saugumo technika

Batina laikytis galiojanciy nelaimingy atsitikimy
prevencijos taisykliy. Turi baiti uZtikrinta, kad
grésmés nekelty elektros energija.

Batina laikytis vietos bei bendryjy (pvz., IEC, Lie-
tuvos standartizacijos departamento ir t. t.) taisy-
kliy ir vietos energijos tiekimo jmoniy reikalavimy.
Sis prietaisas néra skirtas naudoti asmenims
(jskaitant vaikus) su ribotais fiziniais, sensoriniais
arba protiniais gebéjimais arba nepakankama
patirtimi ir (arba) nepakankamomis Ziniomis,
nebentjie baty prizidrimi uz jy sauguma atsakingo
asmens arba gauty i$ jo instrukcijas, kaip naudoti
prietaisa.

Vaikus reikia priZidrétiir uZtikrinti, kad jie nezaisty
su prietaisu.

Darbo saugos taisyklés techninés priezitros ir
montavimo darbams

Eksploatuotojas privalo uztikrinti, kad visus tikri-
nimo ir montavimo darbus atlikty tik jgaliotiir kva-
lifikuoti specialistai, atidZiai perskaite naudojimo
instrukcijg ir taip jgije pakankamai Ziniy.

Bet kokius darbus su gaminiu/jrenginiu leidZiama
atlikti tik tada, kai jis iSjungtas. Batina laikytis
montavimo ir naudojimo instrukcijoje aprasyty
gaminio/jrenginio i3jungimo veiksmy.

SavavaliSkas konstrukcijos keitimas ir
atsarginiy daliy gamyba

Atlikti gaminio pakeitimus leidZiama tik pasitarus
su gamintoju. Originalios atsarginés dalys ir
gamintojo leisti naudoti priedai uztikrina sau-
guma. Dél kitokiy daliy naudojimo gali biiti netai-
koma garantija.
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2.7 Neleistini eksploatavimas

Pristatyto jrenginio eksploatacinis saugumas gali
biti garantuojamas tik naudojant gaminj pagal
paskirtj, kaip nurodyta eksploatacijos instrukcijos
4 skirsnyje. DraudZiama pasiekti kataloge duo-
meny lape nurodyty ribiniy verciy arba virSyti jas.

Transportavimas ir laikinasis sandéliavimas
|renginys transportuojamas ant paletés, transpor-
tavimui skirty mediniy konstrukcijy arba dézéje,
nuo drégmés ir dulkiy apsaugotas folija. Batina lai-
kytis ant pakuotés pateikty transportavimo ir san-
déliavimo nuorody.

ATSARGIAI! Galimi materialiniai nuostoliai!
Transportuoti galima tik su leistinomis krovinio
paémimo priemonémis. Biitina uztikrinti stabi-
luma, nes dél siurbliy konstrukcijos ypatumy
svorio centras juose yra pasislinkes j virSuting
dalj (gali apvirsti!). Transportavimo dirZai ar
lynai kabinami uz tam skirty 3seliy arba perme-
tami per pagrindo rémga. Vamzdziai ir armatiiros
néra skirti kelti svoriams ir jy negalima naudoti
kaip atramy transportuojant.

ATSARGIAI!

VamzdZiy apkrova transportuojant gali pakenkti
sandarumui!

Transporto matmenys, svoriai ir reikiamos jkélimo
angos arba laisvas plotas, reikalingas jrenginiy
transportavimui, pateikti pridedamame iSdéstymo
plane ar kituose dokumentuose.

ATSARGIAI!

|renginys turi biiti tinkamai apsaugotas nuo dré-
gmeés, SalCio ar karscio poveikio, taip pat mecha-
niniy pazeidimy!

Jeigu iSpakuodami jrenginj ir komplektacijoje
esancius priedus nustatote pakuotés pazeidimus,
galéjusius atsirasti jrenginiui nukritus ar pan., tuo-
met jrenginj arba priedus kruopsciai patikrinkite,
ar néra galimy pazeidimy.

Jeireikia, apie tai informuokite tiekéja (ekspedito-
riy) net ir tuo atveju, jei i$ pradZiy nenustatéte
jokiy pazeidimy.

Pasaline pakuote, jrenginj sandéliuokite ar mon-
tuokite taip, kaip nurodyta montavimo sglygose
(2r. skyriy ,Pastatymas/montavimas*).

Montavimo ir naudojimo instrukcija Wilo-Economy CO-1, CO/T-1;-Comfort-Vario COR-1

Paskirtis

Automatiskai veikiantys slégo kélimo jrenginiai su
viengubais siurbliais, toliau vadinami tik jrengi-
niais, naudojami komercinése ir privaciose srityse,
kur reikalingas didesnis nei jprastas tinklo slégis ir
nereikalingas rezervinis siurblys, pvz.,

privaciose vandentiekio ir ausinimo sistemose,
pramoninése vandentiekio ir ausinimo sistemose,
priesgaisriniuose vandentiekio jrenginiuose,
drékinimo ir laistymo jrenginiuose.

Projektuojant ir montuojant reikia laikytis toliau
nurodyty standarty bei direktyvy (arba vietoje
galiojantiy jy atitik&iy):

- DIN 1988,

« DIN 2000,

- ES direktyvos 98/83/EB,

+ Geriamojo vandens reglamento TrinkwV 2001,
+ DVGW direktyvy.

Atkreipkite démesj j tai, kad pumpuojama terpé
jrenginyje naudojamy medziagy nepaZeisty nei
chemiskai, nei mechaniskai ir joje nebity abrazy-
viniy arba ilgapluosciy komponenty.
CO-1...(1air 1b pav.) arba COR-1... (nuo 1d iki 1f)
tipy jrenginius galima tiesiogiai arba netiesiogiai
per ,Wilo“ arba kita kliento montuojama talpykla
prijungti prie visuomeninio vandentiekio tinklo.
CO/T... (1c pav.) tipo jrenginys pristatomas su
integruota talpykla, taigi, yra parengtas tiesiogiai
prijungti prie visuomeninio vandentiekio tinklo.
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5 Gaminio duomenys

5.1 Modelio kodo paaiskinimas

co COmpact slégio kélimo stotelé

R Reguliavimas daznio keitikliu

1 Su siurbliu

MHIE Siurblio konstrukciné serija (Zr. pridedamag
siurblio dokumentacija)

4 Nominalus debitas Q
[m3/h]

03 Siurblio pakopy skaicius

2G Generavimo nuoroda

GE Pagrindinis blokas, t. y. be papildomo val-

diklio
Reguliuojama integruotu siurblio daznio
keitikliu

CcO COmpact slégio kélimo stotelé

1 Su siurbliu

Helix V Siurblio konstrukciné serija (Zr. pridedamg
siurblio dokumentacijg)

22 Nominalus debitas Q
[m3/h]

08 Siurblio pakopy skai€ius

CE+ Valdiklis, ¢ia Controller Economy +

(6(0) COmpact slégio kélimo stotelé

/T Su integruota talpykla kaip sistemy atsie-
jimo jtaisu

1 Su siurbliu

MVI Siurblio konstrukciné serija (Zr. pridedamga
siurblio dokumentacijg)

2 Nominalus debitas Q
[m3/h]

04 Siurblio pakopy skai€ius

ER Valdiklis, ¢ia ,,Economy* valdiklis

(60) COmpact slégio kélimo stotelé

R Reguliavimas dazZnio keitikliu

1 Su siurbliu

Helix VE Siurblio konstrukciné serija (Zr. pridedama
siurblio dokumentacija)

22 Nominalus debitas Q
[m?/h]

03 Siurblio pakopy skai€ius

GE Pagrindinis blokas, t. y. be papildomo val-
diklio
Reguliuojama integruotu siurblio daznio
keitikliu

(6(0) COmpact slégio kélimo stotelé

R Reguliavimas daznio keitikliu

1 Su siurbliu

Helix VE Siurblio konstrukciné serija (Zr. pridedama
siurblio dokumentacijg)

52 Nominalus debitas Q
[m?/h]

03 Siurblio pakopy skaiCius

/3 Redukuoty pakopy skaicius

VR Valdiklis, ¢ia ,,Vario“ valdiklis

6 Gaminio ir priedy apraSymas

6.1 Bendroji charakteristika

Jrenginys su nesavisiurbiu, vertikaliai (MV... arba
Helix V...) arba horizontaliai (MH...) jrengtu, dau-
giapakopiu auksto slégio iScentriniu siurbliu pri-
statomas su prijungtas vamzdZiais ir parengtas
prijungti. Papildomai reikalingos tik jungtys prie
jvadoirslégio linijy, taip pat elektros tinklo jungtis.
CO-1(1air 1b pav.) ir COR-1 (nuo 1d iki 1f pav.)
konstrukcinés serijos jrenginiai sumontuoti ant
plieninio pagrindo rémo su amortizatoriais. CO/T
(1e pav.) konstrukcinés serijos jrenginiai sumon-
tuoti ant plastikinés pagrindo plokstés kartu su
plastikine talpykla.

Taip pat reikia sumontuoti atskirai uzZsakytus ar
kartu pristatytus priedus.

CO-1irCOR-1jrenginius prie vandentiekio galima
prijungtiir tiesiogiai (Zr. schemos 7a pav.), ir netie-
siogiai (Zr. schemos 7b pav.). Pristacius su savisi-
urbiu siurbliu (specialus modelis) prie
vandentiekio jj galima jungti tik netiesiogiai (sis-
temos atsiejamos beslége talpykla). Nuorodas dél
panaudotos siurbliy konstrukcijos rasite prideda-
moje siurblio montavimo ir naudojimo instrukci-
joje. CO/T jrenginiai, kuriuose yra integruota
talpykla su nuo lygio nepriklausomu papildymu ir
sistemy atsiejimu, parengti netiesiogiai prijungti
prie visuomeninio vandentiekio.
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6.2

Naudojant geriamojo vandens tiekimui ir (arba)
prie3gaisriniams jrenginiams, baitina laikytis galio-
janciy jstatymy salygy ir nustatyty normy. Jrengi-
nius biitina pagal tam galiojanéias nuostatas
eksploatuoti taip, kad (Vokietijoje pagal

DIN 1988 (DVGW)) buty uZtikrintas pastovus
vandens tiekimas ir nei visuomeniniuose van-
dens tinkluose, nei kituose naudojamuose jren-
giniuose neatsirasty veiksniy, galinciy sutrikdyti
jy darba. Jungiant prie visuomeniniy vandens tin-
kly, jungimo budas ir duomenys turi atitikti galio-
jantius standartus ir direktyvas (Zr. Skyrius &
JPaskirtis“ 5 psl.); jos gali biiti papildytos Vandens
tiekimo jmoniy (WVU) arba atsakingy iikio $akos
jstaigy direktyvomis. Be to, biitina atsiZvelgti
vietos ypatybes (pvz., per didelis ar smarkiai svy-
ruojantis pirminis slégis, dél kurio gali reikéti
sumontuoti slégio reduktoriy).

Sudétinés jrenginio dalys

|renginj sudaro kelios pagrindinés sudétinés dalys,
kurios aprasomos toliau. Valdymui reikalingoms
sudedamosioms dalims/komponentams tiekimo
komplekte pridedama atskira montavimo ir nau-
dojimo instrukcija. (Zr. taip pat pridedama monta-
vimo schemg)

Mechaniniai ir hidrauliniai jrenginio komponen-
tai:

CO-1ir COR-1 konstrukcinés serijos (1a, 1b, 1d,
le, 1f pav.)

|renginys sumontuotas ant pagrindo rémo su
amortizatoriais (1). Jj sudaro auksto slégio dau-
giapakopis iScentrinis siurblys (2) su trifaziu
varikliu (3), kurio slégio puséje sumontuota uzda-
romoji armatiira (11) ir atbulinis voZtuvas (10).
Be to, yra sumontuotas uzdaromasis mazgas su
slégio jutikliu arba slégio relé (5) (priklausomai
nuo valdiklio rGgies) ir manometras (15) bei 8 litry
membraninis slégio indas (&) su uZdaroma pralei-
dZiamaja armatira (6) (pratekéjimui uZztikrinti
pagal DIN 4807 5 dalj). Prie siurblio i3tustinimo
jungties arba jvado linijos pasirinktinai gali bti
sumontuotas mazgas kaip apsauga nuo sausosios
eigos (WMS) (12) arba jj galima sumontuoti papil-
domai. Valdiklis (9) sumontuotas ant pagrindo
rémo, naudojant atramine gembe, ir iki galo
sujungtas su jrenginio elektros komponentais.
CO/T-1 konstrukciné serija (1c pav.)

Jrenginys sumontuotas ant plastikinio pagrindo
rémo (7), kuris yra integruotas talpykloje (1). Jj
sudaro auksto slégio daugiapakopis iScentrinis
siurblys (2) su trifaziu varikliu (3), kurio slégio
puséje sumontuota uZzdaromoji armatira (11) ir
atbulinis voZtuvas (10). Be to, yra sumontuotas
uzdaromasis mazgas su slégio jutikliu arba slégio
relé (5) (priklausomai nuo valdiklio risies) ir
manometras (15) bei 8 litry membraninis slégio
indas (4) su uZdaroma praleidZiamaja armatiira
(6) (pratekéjimui uZtikrinti pagal DIN 4807 5 dalj).
Talpykloje sumontuotas pladinis jungiklis (9 pav.)
kaip apsaugos nuo sausos eigos signalo daviklis. 13
tiekimo tinklo vanduo j talpykla tiekiamas per nuo

Montavimo ir naudojimo instrukcija Wilo-Economy CO-1, CO/T-1;-Comfort-Vario COR-1

lygio nepriklausoma atsidarantj ir uZsidarantj pla-
dinj voZtuva (10a ir 10b pav.).

Valdiklis (9) pritvirtintas prie rezervuaro ant mon-
tavimo plokstés ir iki galo sujungtas su jrenginio
elektros komponentais.

Sioje montavimo ir naudojimo instrukcijoje visas
jrenginys aprasomas tik bendrai, nedetalizuojant
valdiklio valdymo (apie tai Zr. 7.3 skirsnj ir pride-
damga valdiklio dokumentacija).

Auksto slégio daugiapakopis iScentrinis siurblys
(2) su trifaziu varikliu (3):

priklausomai nuo naudojimo paskirties ir reikiamy
galios parametry, jrenginyje montuojami skirtingi
daugiapakopiy auksto slégio iScentriniy siurbliy
tipai. Informacija apie siurblj pateikiama prideda-
moje montavimo ir naudojimo instrukcijoje.

Valdiklis (9):

jrenginiui valdyti ir reguliuoti gali biti montuojami
ir tiekiami skirtingos konstrukcijos ir aptarnavimo
lygmens reguliatoriai. Informacija apie Siame jren-
ginyje sumontuotg valdiklj pateikiama prideda-
moje montavimo ir naudojimo instrukcijoje.
COR-1...GE konstrukcinés serijos jrenginiuose
atskiro valdiklio néra. Reguliuojama siurblyje inte-
gruotu daznio keitiklio moduliu. Valdymas bei
naudojimas aprasomi siurblio montavimo ir nau-
dojimo instrukcijoje.

Slégio daviklio/membraninio slégio indo kom-
plektas (2a pav.):
yra CO-1.../CE+ konstrukcinés serijos jrengi-
niuose; CO/T-1.../CE+; COR-1.../GE ir COR-1.../VR

« Membraninis slégio indas (&) su praleidZiamaja
armatiira (6)

« Manometras (15)

« Slégio daviklis (5)

« Elektros jungtis, slégio daviklis (16)

« I3leidimas/nuorinimas (17)

« Skiriamasis voZtuvas (18)

Slégio relé/membraninio slégio indo komplektas
(2b ir 3a arba 3b pav.):
yra CO-1.../ER konstrukcinés serijos jrenginiuose;
CO/T-1../ER

« Membraninis slégio indas (4) su praleidZiamaja
armatdra (6)

« Manometras (15)

« FF (3a pav.) arba CS (3b pav.) tipo slégio relé (5)

« Prijungimas prie elektros tinklo, slégio relé FF
(3a pav.) arba CS (3b pav.)

« 18leidimas/nuorinimas (17)

« Skiriamasis voZtuvas (18)
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6.3

|renginio veikimas

Standartiskai ,Wilo“ slégio kélimo stotelése su
viengubu siurbliu jrengtas nesavisiurbis auksto
slégio daugiapakopisiscentrinis siurblys su trifaziu
varikliu. | jj per papildymo jungtj (8) tiekiamas van-
duo. Naudojant savisiurbj siurblj ar jrenginiui vei-
kiant siurbimo i3 giliai esanciy rezervuary rezimu
reikia sumontuoti atskirg, vakuumui ir slégiui
atsparig siurbimo linijg su jleidZiamuoju voZtuvu,
kuri nuo rezervuaro iki siurblio jungties nuosekliai
kilty aukstyn. Siurblys padidina slégj ir slégio linija
tiekia vandenj vartotojui. Tam jis jjungiamas ir
iSjungiamas bei reguliuojamas, atsizvelgiant j
slégj. Priklausomai nuo valdiklio ridies, slégiui
kontroliuoti naudojamas arba slégio jutiklis

(2a pav.), arba mechaniné slégio relé (2b pav.).
Slégio relé CO-1ir CO/T-1 konstrukcinés serijos
jrenginiuose su ER:

mechaniné slégio relé skirta esamam slégiui kon-
troliuoti siurblio vartotojo puséje. Didéjant van-
dens émimui, vartotojo vamzdyne slégis
sumazéja. Pasiekus slégio rele nustatytg minimaly
jsijungimo slégj, valdikliui perduodamas jjungimo
signalas ir jis i$ karto jjungia siurblj. Ir atvirksciai:
maZéjant émimui (uZdaromas hidrantas), slégis
sistemoje padidéja. Pasiekus slégio rele nustatyta
minimaly iSsijungimo slégj, valdikliui vél perduo-
damas jjungimo signalas ir siurblys iSsijungia. Tiks-
lesnis valdymo reZimo ir reguliavimo proceso
aprasymas pateikiamas valdiklio montavimo ir
naudojimo instrukcijoje.

Slégio jutiklis CO-1 ir CO/T-1 konstrukciniy
serijy jrenginiuose su CE+ arba COR-1..-GE ir
COR-1.../VR:

slégio jutikliu nuolat matuojama esama slégio
verté, transformuojama j analoginj srovés signala
ir perduodama esamam valdikliui. Priklausomai
nuo poreikio ir valdymo reZimo, valdikliu siurblys
jjungiamas arba iSjungiamas arba siurblio apsukos
greitis keiiamas tol, kol pasiekiami nustatyti
reguliavimo parametrai. Tikslesnis valdymo
reZimo, reguliavimo proceso ir nustatymo galimy-
biy apraSymas pateikiamas reguliatoriaus monta-
vimo ir naudojimo instrukcijoje.

Sumontuotas membraninis slégio indas (4) (ben-
droji talpa maZdaug 8 litrai) veikia kaip tam tikras
slégio jutiklio arba slégio relé buferis ir leidZia
iSvengti reguliavimo svyravimy jrenginiui jsijun-
giant ir iSsijungiant. Jis taip pat leidZia paimti Siek
tiek vandens i§ esamo atsargy rezervuaro (pvz.,
likus labai mazai vandens) nejsijungiant siurbliui.
Taip sumazinamas siurbliy jsijungimo daZznis ir
stabilizuojamas jrenginio veikimas.

ATSARGIAI!

Kad bty apsaugoti mechaninis sandariklis ir
slydimo guoliai, siurblys negali veikti sausa eiga.
Sausoji eiga gali pakenkti siurblio sandarumui!
Kaip priedas tiesioginiam jungimui prie visuome-
niniy vandentiekio tinkly rekomenduojamas
apsaugos nuo vandens trikumo saugiklis (WMS)
(12) (i8samiau Zr. 6a ir 6b pav.), kuris stebi esama
pirminj slégj ir kurio jsijungimo signalg apdoroja
reguliatorius. WMS komplektas tvirtinamas prie

6.4

6.5

siurblio i§tustinimo angos (papildomai reikia nau-
doti WMS prijungimo komplektg (6a, 12b pav.),
skirtg CO-1, i3, Wilo* priedy) arba tam skirtoje
montavimo vietoje jvado linijoje.

Jungiant netiesiogiai (sistemos atskyrimas beslé-
giu rezervuaru), kaip apsauga nuo sausosios eigos
numatytas nuo lygio priklausantis signalo daviklis,
montuojamas pirminiame rezervuare. CO/T kons-
trukcinés serijos jrenginiuose arba naudojant
»Wilo* talpyklg pladinis jungiklis (9 pav.) jau jeinaj
komplektacija. UZsakovo turimiems rezervuarams
Wilo programa sitilo jvairius papildomai montuoja-
mus signalo daviklius (pvz., pladinj jungiklj WA65
arba vandens tritkumo elektrodus su lygio

rele SK277).

|SPEJIMAS!

Geriamojo vandens sistemose turi biiti naudoja-
mos medzZiagos, nekenkiancios vandens koky-
bei!

Triuk$mo valdymas

Priklausomai nuo reikalingos galios, jrenginys pri-
statomas su jvairiais siurbliais, kuriy skleidZziamas
triukSmas ir vibracija taip pat gali skirtis. Atitin-
kami duomenys pateikiami siurblio montavimo ir
naudojimo instrukcijoje arba siurblio kataloge
esancioje informacijoje.

Tiekimo komplektacija

slégio kélimo stotelé su viengubu siurbliu,

slégio kélimo stotelés montavimo ir naudojimo
instrukcija,

siurbliy montavimo ir naudojimo instrukcija,
valdiklio montavimo ir naudojimo instrukcija,
gamyklinés kontrolinés patikros pazyméjimas
(pagal EN10204 3.1.B),

gali bati projektavimo schema,

gali bati elektros jungimo schema,

gali baiti daznio keitiklio montavimo ir naudojimo
instrukcija,

gali baiti daZnio keitiklio gamykliniy nuostaty
lydrastis,

gali bati signalo daviklio montavimo ir naudojimo
instrukcija,

gali bati atsarginiy daliy sgrasas.
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.

Priedai

Reikiami priedai uzsakomi atskirai. Wilo progra-
moje esantys priedai, pvz.:

atviras pirminis rezervuaras,

didesnis membraninis slégio plétimosi indas (pir-
minio ar galinio slégio pusei),

apsauginis voztuvas,

apsauga nuo sausosios eigos:

apsauga nuo sausosios eigos (WMS) (6a ir

6b pav.), jrenginiuiveikiant jleidZiamuoju reZimu
(min. 1,0 bar) (pagal uZsakyma tiekiama jau
sumontuota prie jrenginio);

plidinis jungiklis;

vandens trakumo elektrodai su lygio rele;
elektrodai pas naudotojg jau esanciam rezervu-
arui (specialds priedai pagal uZsakyma).
lanks€ios vamzdZziy jungtys,

kompensatoriai,

srieginés jungés,

triuk$ma slopinantys gaubtai (specialis priedai
pagal uZsakyma).

7 Jrengimas/montavimas

7.1

7.2

Montavimo ir naudojimo instrukcija Wilo-Economy CO-1, CO/T-1;-Comfort-Vario COR-1

Montavimo vieta
» Jrenginys montuojamas katilinéje arba sausoje,
gerai védinamoje ir nuo 3alio apsaugotoje atski-
roje rakinamoje patalpoje (jei reikia, atkreipkite
démesj j DIN 1988 standarto reikalavimus).
Montavimo patalpoje turi bti numatytas pakan-
kamas pagrindo drenaZas (kanalizacija ar pan.).
] patalpa negali patekti ar joje buti kenksmingy
dujy.
PrieZitros darbams batina numatyti pakankamai
vietos, pagrindiniai matmenys pateikti prideda-
moje montavimo schemoje. Prie jrenginio turi biti
galima prieiti maZiausiai i dviejy pusiy.
Montavimo vieta turi biti horizontali ir lygi.
Pagrindas turi biti pakankamai stabilus statiskai.
Jrenginio montavimo vietoje aplinkos temperatira
turi bati +0 °C - + 40 °C, santykiné oro drégmé
50 %.
Nepatartina montavimo ir veikimo vietos parinkti
netoli gyvenamuyjy ir miegamuyjy patalpy.
Norint iSvengti korpuso triukSmo plitimo, taip pat
tam, kad korpusas bty laisvai sujungtas su jei-
nanciu ir iSeinanciu vamzdynais, turi bhti naudo-
jami kompensatoriai su ilgio ribotuvais arba
lankscios vamzdZiy jungtys!

Montavimas

7.2.1 Pamatas/pagrindas

Dél jrenginio konstrukcijos jj galima montuoti ant
lygaus betoninio pavirSiaus. Reguliuojant ant
vibracijos slopintuvy sumontuoto pagrindo rémo
aukstj, korpuso triukSmas izoliuojamas ir nepersi-
duoda statinio korpusui.

PASTABA:

Transportuojant vibracijos slopintuvai dél techni-
niy prieZas€iy gali biti nesumontuoti. Prie§ mon-
tuojant jrenginj, bitina jsitikinti, kad sumontuotiir
srieginémis verZlémis pritvirtinti visi vibracijos slo-
pintuvai. (taip pat Zr. 8 pav.)

Jei vartotojas papildomai tvirtina prie grindy,
batina atkreipti démesj, kad biity imtasi visy prie-
moniy, padedanciy iSvengti korpuso triukSmo pli-
timo.
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7.2.2

7.2.3

Hidrauliné jungtis ir vamzdynai

Jungiant prie visuomeniniy vandens tinkly, bitina
laikytis atsakingos vietos vandens tiekimo jmonés
reikalavimy.

|renginys jungiamas tik baigus visus virinimo ir
litavimo darbus, reikiamai iSplovus ar dezinfeka-
vus vamzdyng ir esamg slégio kélimo stotele

(Zr. 7.2.3 punktg).

Vamzdynas montuojamas laisvai, be jtempimo.
Tamrekomenduojamanaudoti kompensatorius su
ilgio ribotuvais arba lankscias vamzdziy jungtis,
tokiu bidu iSvengiant per didelio jtempimo ir iki
minimumo sumaZinant jrenginio vibracijos perda-
vima pastato instaliacijai. Vamzdyno tvirtinimo
elementy netvirtinkite prie jrenginio vamzdyny,
kad iSvengtuméte korpuso triukSmo plitimo j sta-
tinio korpusa (pavyzdj Zr. 8 pav.).

Siurbimo linijos srovés varza turi bati kaip galima
maZesné (t.y. trumpa linija, maZai alkiiniy, pakan-
kamo dydZio atskiriamoji armatiira), nes priesingu
atveju esant dideliam pratekancio vandens tiriui
gali susidaryti dideli slégio nuostoliai. (Laikantis
HPSH, i3vengiama slégio nuostoliy ir kavitacijos).

Higiena (TrinkwV 2001)

Jums pristatytas jrenginys atitinka galiojancias
technikos normas ir gamykloje buvo patikrintas, ar
veikia tinkamai. Naudojant geriamajam vandeniui
tiekti, visa geriamojo vandens tiekimo sistema
vartotojui turi bati perduota nepriekaistingos
higienos baklés! Taip pat laikykités atitinkamy
vietos nurodymy. (Vokietijoje: DIN 1988 2 dalies
11.2 skirsnio ir DIN komentary. Tai apima ir
TwVO § 5 4-e pastraipoje ,Mikrobiologiniai reika-
lavimai” numatomg plovima ar dezinfekavima (jei
reikia). Ribinés vertés, kuriy batina laikytis,
pateiktos TwO § 5.)

|SPEJIMAS! NeSvarus geriamasis vanduo kenkia
sveikatai!

Vamzdyno ir jrenginio plovimas sumazina geria-
mojo vandens kokybés pablogéjimo rizika.

Jei jrenginys ilgesnj laikg neveikia, batina
pakeisti vandenj!

Pristatytg jrenginj kuo skubiau sumontuokite

j numatyta montavimo vietg. Taip pat jj praplau-
kite.

Paprastam jrenginio plovimui rekomenduojame
jrenginio vartotojo puséje pries artimiausig uzda-
romaja sklende sumontuoti, T* tipo vamzdzio
jungtj (jei galinio slégio puséje yra membraninis
slégio indas, i$ karto uZ jo). Jos atSaka, kurioje yra
uzdaromoji sklendé, skirta plaunant isleisti j nuo-
teky sistema, o matmenys turi atitikti maksimaly
siurblio debitg (taip pat Zr. schemg 7air 7b pav.).
Jei laisvai iSleisti vandens nejmanoma, tam reikia
naudoti, pvz., Zarng, atitinkancig DIN 1988 5 dalj
reikalavimus.

7.2.4 Apsauga nuo sausosios eigos/vandens triikumo

(priedai)
+ Apsaugos nuo sausos eigos montavimas:

« Tiesiogiai jungiant prie visuomeniniy vandentie-
kio tinkly:
jsukite apsaugg nuo sausos eigos (WMS) tam
skirtame jungiamajame atvamzdyje, esanciame
siurbimo linijoje (papildomai sumontavus) arba
siurblioiStustinimo atvamzdyje ir uZsandarinkite
(6a pav.). Tam papildomai naudokite WMS pri-
jungimo komplektg, skirtg CO-1... Elektros
jungtis valdiklyje sujungiama pagal valdiklio
montavimo ir naudojimo instrukcija bei jungimo
schema.
CO/T konstrukcinés serijos jrenginiuose stan-
dartiskai jrengtas pladinis jungiklis, skirtas lygiui
kontroliuoti, kaip apsauga nuo sausosios eigos
(9 pav.).
Kai prijungiama netiesiogiai, naudojant ,,Wilo*
talpykla, standartiskai biina pldinis jungiklis,
skirtas lygiui kontroliuoti, kaip apsauga nuo sau-
sosios eigos. Tam elektros jungtj valdiklyje reikia
sujungti pagal valdiklio montavimo ir naudojimo
instrukcijg bei jungimo schema. Taip pat laikyki-
tés talpyklos naudojimo instrukcijos.
Jungiant netiesiogiai, t.y., kai sumontuoti varto-
tojo turimi rezervuarai:
pladinis jungiklis rezervuare montuojamas taip,
kad sumaZzéjus vandens lygiui iki maZzdaug
100 mm vir$ jvado jungties jsijungty signalas
»Vandens trikumas*.
Kita galimybé:
pirminiame rezervuare sumontuojami 3 panardi-
namieji elektrodai. Tai atliekama tokia tvarka:
1-asis pritvirtinamas nedideliu atstumu nuo
rezervuaro dugno kaip masés elektrodas (turi
bati visada panardintas), 2-asis elektrodas jsi-
jungimo lygmenyje (vandens triikumas) tvirti-
namas mazdaug 100 mm vir$ jvado jungties.
Virdutiniam jsijungimo lygmeniui (vandens trii-
kumo néra) 3-igjj elektrodg pritvirtinkite
150 mm vir$ apatinio elektrodo. Elektros jungtis
valdiklyje sujungiama pagal valdiklio montavimo
ir naudojimo instrukcijg bei jungimo schema.
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7.2.5 Membraninis slégio indas (priedai)

|renginio tiekimo komplektacijoje esantis mem-

braninis slégio indas (8 litry) dél techniniy trans-

portavimo ir higienos prieZas¢iy tiekiamas
nesumontuotas (kaip atskiras paketas). Prie$ pra-
dedant eksploatuoti, jj reikia sumontuoti ant
vamzdZio (Zr. &4 pav.).

@ PASTABA:

Stebékite, kad vamzdis nepersisukty. Armatira
sumontuota tinkamai, jei i$leidimo voZtuvas (taip
pat Zr. &4 pav.) arba jspaustos nurodomosios
tékmés krypties rodyklés yra lygiagreciai su slégio
linija.

Jeigu, pavyzdZiui, jrenginyje be siurblio su regu-
liuojamu greiciu reikia sumontuoti papildoma
didesnj membraninj slégio indg, tuomet reikia
atkreipti démesj j pridedama montavimo ir naudo-
jimo instrukcija. Geriamojo vandens sistemoms
naudojamas pratekantis membraninis slégio pléti-
mosi indas pagal DIN4807. Membraniniam slégio
plétimosi indui biitina numatyti pakankamai vie-
tos priezilros darbams ar keitimui.

@ PASTABA:

Membraniniam slégio plétimosi indui reikalinga
reguliari patikra pagal 97/23/EB direktyva! (Vokie-

tijoje papildomai pagal darbo saugos potvarkio
15(5) ir 17 str., taip pat 5-3 pried3).

PrieSindg ir u jo patikrai, apZitrai ir prieZitiros dar-
bams vamzdyne reikia sumontuoti po skiriamaja
sklende. Kad jrenginio nereikéty sustabdyti, tech-
ninés priezidros darbams atlikti membraninio slé-
gio indo priekyje ir gale galima jrengti apvado
jungtis. Kad nesikaupty vanduo, baigus darbus,
tokj apvada reikia visiskai iSmontuoti! (PavyzdZius
7r. schemoje, 7air 7b pav.). Specialios prieZitros ir
patikros nuorodos pateiktos kiekvieno membrani-
nio slégio plétimosi indo montavimo ir naudojimo
instrukcijoje.

Nustatant membraninio slégio indo matmenis,
bitina atsizvelgtij atitinkamas jrenginio proporci-
jas ir pumpavimo duomenis. Stebékite, kad bty
pakankamas membraninio slégio indo pralaidu-
mas. Maksimalus jrenginio debitas neturi virSyti
maksimaliai leistino membraninio slégio indo
jungties debito (Zr. 1 lentele arba rezervuaro var-
dinéje korteléje bei montavimo ir naudojimo ins-
trukcijoje pateiktus duomenis).

Vardinis skersmuo DN 20 25 32 50 65 80 100
Jungtis Rp %" Rp %" Rp %" Flan3as Flan3as Flan3as Flan3as
Maks. debitas, m*/h 2,5 4,2 7,2 15 27 36 56
1lentelé

7.2.6 Apsauginis voZtuvas (priedai) 7.2.7 Beslégis pirminis rezervuaras (priedai)

Galinio slégio puséje patikrintos konstrukcijos
apsauginis voZtuvas montuojamas tada, kai mak-
simalaus galimo pirminio slégio ir maksimalaus
slégio kélimo stotelés slégio suma gali virsyti leis-
ting maksimaly sumontuoty jrenginio kompo-
nenty darbinj slégj. Apsauginis voZtuvas turi biiti
sureguliuotas taip, kad 1,1 karto virSijant leisting
darbinj slégj biity nuleidZiamas slégio kélimo sto-
teléje susidares debitas (parametry duomenys
pateikti jrenginio duomeny lapuose/grafikuose).
Nutekanti vandens srové turi bati nuleidZiama
saugiai. Montuojant apsauginj voZtuva, bitina
vadovautis atitinkama montavimo ir naudojimo
instrukcija bei galiojanciais reikalavimais.

Norint prijungti jrenginj prie visuomeninio van-
dens tinklo, reikia jrengti kartu su beslége talpykla
pagal DIN 1988 (i3skyrus CO/T konstrukcine
serijg). Talpyklos montavimui galioja tos pacios
taisyklés, kaip ir slégio kélimo stotelei (Zr. 7.1).
Rezervuaro dugnas visu savo plotu turi stovéti ant
tvirto pagrindo. Projektuojant pagrindo atsparuma
apkrovai, reikia atsiZvelgti j atskiro rezervuaro
talpg. Montuojant bitina palikti pakankamai vie-
tos apzidirai (maZiausiai 600 mm virs rezervuaro ir
1000 mm i$ jungimo pusiy). Rezervuaras negali
bati pakrypes, nes netolygi apkrova gali jj suga-
dinti. Beslégis (t.y. veikiamas tik atmosferos slé-
gio), uZdaras PE rezervuaras, kurj mes tiekiame
kaip priedus, montuojamas taip, kaip nurodyta
prie rezervuaro pridedamoje montavimo ir naudo-
jimo instrukcijoje. Galioja Sie bendrieji principai:
pries pradedant eksploatuoti rezervuara, jj reikia
prijungti taip, kad nebiity mechaninés jtampos.
Tai reiskia, kad turi bati jungiama lanksciais ele-
mentais, t. y. kompensatoriais ar Zarnomis. Rezer-
vuaro nubégimas jungiamas pagal galiojancias
nuostatas (Vokietijoje DIN 1988/3 dalj). Batina
imtis reikiamy priemoniy, kad jungiamosiomis lini-
jomis nepersiduoty Siluma. PE rezervuarai, kuriuos
sitilo,,Wilo*“, skirti tik Svariam vandeniui. Maksimali
vandens temperatlira negali virSyti 50 °C!
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ATSARGIAI!

Statiskai rezervuarai skirti nominaliam tariui.
Vélesni pakeitimai gali paZeisti statikg ir rezer-
vuaras gali neleistinai deformuotis ar net
sulaizti!

Prie$ pradedant eksploatuoti jrenginj, reikia
sujungti elektros laidus (apsauga nuo vandens
trikumo) su jrenginio valdikliu (tam reikalingi
duomenys pateikti valdiklio montavimo ir naudo-
jimo instrukcijoje).

PASTABA:

Prie$ pripildant rezervuara, jj reikia idvalyti ir
iSplauti!

ATSARGIAI!

Ant plastiko rezervuary negalima vaikscioti!
Vaiks€iojimas ar dangdio apkrova gali sugadinti
rezervuarg!

7.2.8 Kompensatoriai (priedai)

Kad jrenginys baty montuojamas be jtampos,
vamzdynus reikia prijungti prie kompensatoriy
(pavyzdys 8, A pav.). Atsirandaniy reakciniy jégy
iSlyginimui kompensatoriai turi bati su korpuso
triukSma izoliuojanciais ilgio ribotuvais. Kompen-
satoriai prie vamzdZiy montuojami laisvai, nej-
tempiant. Netolygumo ar vamzdZiy pasislinkimo
kompensatoriais isSlyginti negalima. Varztus mon-
tuojant baitina tolygiai kryZzmiskai priverzti. VarZty
galai neturi isljsti vir§ flanSo. Jei Salia kompensato-
riy atliekami virinimo darbai, kompensatorius rei-
kia apdengti, kad jie baty apsaugoti (nuo ZieZirby,
spinduliuojamos 3ilumos). Guminiy kompensato-
riy daliy negalima daZyti, jas reikia saugoti nuo

7.29

tepalo. Jrenginio kompensatorius reikia nuolat
tikrinti, todél jy negalima paslépti po vamzdZiy
izoliacinémis medziagomis.

PASTABA:

Kompensatoriai nuolat dévisi. Todél reikia tikrinti,
ar néra jplysimy, susidariusiy pusliy, atplySusio
audinio ar kity trakumy (Zr. DIN 1988 rekomenda-
cijas).

Lankséios vamzdZiy jungtys (priedai)
Vamzdynuose su prisukamosiomis jungtimis lais-
vam jrenginio montavimui ir esant nedideliam
vamzdZiy pasislinkimui galima naudoti lankscias
vamzdZiy jungtis (pavyzdys 8 pav.). Lanks¢ios
vamzdZiy jungtys, kurias sitlo ,Wilo“, gaminamos
iS aukstos kokybés nerdidijancio plieno Zarnos,
apipintos nertdijancio plieno tinkleliu. Montavi-
mui prie jrenginio viename gale yra nertdijancio
plieno jungtis su vidiniu sriegiu ir sandarikliu. Jun-
gimui prie tolesnio vamzdyno kitame gale yra iSo-
rinis vamzdzZio sriegis. Priklausomai nuo tam tikro
montavimo dydZio biitina nevirSyti maksimaliai
leistinos deformacijos (Zr. 2 lentele ir 8 pav.).
LankscCios vamzdzZiy jungtys neskirtos sugerti asi-
nei vibracijai ir atitinkamy judesiy islyginimui.
Montuojant reikia naudoti tinkamus jrankius, kad
jungtys montavimo metu neuZzsilenkty ar nesusi-
sukty. VamzdZiams pasislinkus kampu, korpuso
triuk§mo sumaZinimui jrenginj reikia pritvirtinti
prie grindy, naudojant tam skirtas priemones.
Lankscias jrenginio jungtis reikia nuolat tikrinti,
todél jy negalima paslépti po vamzdzZiy izoliaciné-
mis medZiagomis.

Vardinis jungties Sriegineés jungties Kiiginis iSorinis sriegis Leistinas lenkimo Maks. lenkimo kampas
plotis sriegis spindulys iki kampo °

DN Rp oo iki spindulio mm

32 1%" 220 75

40 1%" 260 60

50 2" 300 50

65 2" 370 40

2 lentelé
PASTABA:

@

Lanksc€ios vamzdziy jungtys naudojimo metu
dévisi. Todél reikia nuolat tikrinti, ar jos sandarios
ir neturi kity trakumy (Zr. DIN 1988 rekomendaci-
jas).
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7.2.10 Slégio reduktorius (priedai)

7.3

Slégio reduktorius reikalingas esant slégio svyra-
vimams jvado linijoje daugiau nei 1 bar arba tada,
kai pirminis slégis toks didelis, kad reikia iSjungti
jrenginj, ar bendras jrenginio slégis (pirminis slégis
ir siurblio kélimo aukstis esant nuliniam debitui -
Zr. grafika) virsija nominaly slégj. Kad slégio reduk-
torius tinkamai veikty, turi bati palaikomas mini-
malus apie 5 m arba 0,5 bar slégio lygmuo. Slégis
uZ slégio reduktoriaus (uZpakalinis slégis) yra
esminis démuo, kuriuo remiamasi nustatant viso
DEA kélimo aukstj. Montuojant slégio reduktoriy,
pirminio slégio puséje turi biti mazdaug 600 mm
ilgio jéjimo atkarpa.

Prijungimas prie elektros tinklo

PAVOJUS!

Elektra prijungti gali tik kvalifikuotas elektrikas,
laikantis vietos elektros energijos teikimo ben-
droviy potvarkiy ir direktyvy.

|renginyje gali biti sumontuoti jvairiy tipy valdi-
kliai. Jungiant elektra, blitina vadovautis esama
montavimo ir naudojimo instrukcija ir pridedamo-
mis elektros jungimo schemomis. Cia pateikiami
punktai, j kuriuos reikia atkreipti démesj:

tinklo srovés riisis ir jtampa turi atitikti duomenis,
nurodytus reguliatoriaus modelio kodo lenteléje ir
elektros jungimo schemoje,

elektros kabelis turi atitikti viso jrenginio galios
poreikius (Zr. modelio kodo lentele ir duomeny
lapa),

iSoriniai saugikliai turi bliti montuojami pagal

DIN 57100/VDE0100 430 ir 523 dalis (Zr. duo-
meny lapg ir jungimo schemas),

kaip apsaugos priemoné reikalingas tinkamas jze-
minimas (t. y. pagal vietos potvarkius ir salygas),
tam skirtos jungtys yra atitinkamai pazenklintos
(taip pat Zr. jungimo schemg).

PAVOJUS!

Kaip saugiklj nuo pavojingos prisilietimui jtam-
pos biitina sumontuoti:

jrenginiuose be daZnio keitiklio (CO-1...) srovés
nuotékio jungiklj (FI jungiklis), kurio jsijungimo
srove 30 mA, arba

jrenginiuose su daZnio keitikliu (COR-1...) uni-
versaly srovés nuotékio jungiklj, kurio jsijun-
gimo srové 300 mA,

jrenginio bei atskiry jo komponenty apsaugos
klasé nurodyta modelio kodo lenteléje ir (arba)
duomeny lapuose,

kitos reikiamos priemonés/nuostatos ir pan.
nurodytos montavimo ir naudojimo instrukcijoje
bei reguliatoriaus elektros jungimo schemoje.

8 Eksploatacijos pradZia/pripaZinimas

8.1

netinkamu naudoti

Mes rekomenduojame jrenginio jdiegima j eksplo-
atacijg pavesti Wilo klienty aptarnavimo skyriui.
Norédami tai padaryti, susisiekite su platintoju,
artimiausia Wilo atstovybe arba tiesiogiai su musy
centriniu klienty aptarnavimo skyriumi.

Bendrieji paruosSiamieji darbai ir kontrolés
priemonés

Prie$ pirmajj jjungima patikrinkite, ar teisingai ins-
taliuota elektros sistema, prie kurios jungiama,
ypac jos jZeminimas.

Patikrinkite, ar vamzdziai sujungti laisvai.
Pripildykite jrenginj ir apZitrékite, ar jis sandarus.
Atidarykite uZzdaromasias armatdiras siurbimo ir
slégio linijose.

Pripildykite ir nuorinkite siurblj: atidarykite siurblio
nuorinimo varztg ir 1étai j siurblj pripildykite van-
dens, kad galéty visiskai i3eiti oras (taip pat Zr.
siurblio montavimo ir naudojimo instrukcijos
skirsnj ,,Pripildymas*).

ATSARGIAI!

Neleiskite siurbliui veikti sausaja eiga. Sausoji
siurblio eiga sugadina mechaninj sandariklj
(MVI(E), Helix V(E)) arba sukelia variklio per-
krova (MVIS(E)).

Siurbliui veikiant siurbimo reZimu (t.y., neigiamas
talpyklos ir siurblio lygiy skirtumas), siurblys ir
siurbimo linija pripildomi atsukus nuorinimo varZta
(galima naudoti piltuvg) (taip pat Zr. siurblio mon-
tavimo ir naudojimo instrukcijos skirsnj ,,Pripildy-
mas*).

Patikrinkite membraninj slégio inda, ar teisingai
nustatytas pirminis spaudimo slégis (Zr. 4 pav.).
Tam reikia atjungtirezervuaro vandens jvado slégj
[(uZdarytipraleidZiamaja sklende (A, & pav.) irleisti
likusiam vandeniui iSbégti per isleidimo anga

(B, & pav.)].

Dabar oro slégio matavimo prietaisu oro voztuve
patikrinkite dujy slégj (virduje, nuimkite apsauginj
dangtelj) (C, 4 pav.).

Jei reikia, pakoreguokite per mazg slégj [(PN2 =
slégio jjungimo slégis pmin. minus 0,2-0,5 bar)
arba verte pagal ant rezervuaro esancig lentele
(taip pat Zr. 5 pav.)], pripildydami azoto (,Wilo*
klienty aptarnavimo skyrius)). Jei slégis per didelis,
per voZtuva nuleiskite azoto tiek, kad baty
pasiekta reikiama verté. Po to vél uzdékite apsau-
ginj dangtelj, uZzdarykite praleidZziamosios linijos
iSleidimo voZtuvg ir atidarykite praleidZiamosios
linijos sklende.
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+ Jeijrenginiy slégis didesnis nei PN16, membrani-
nio slégio indo pripildymo tvarka montavimo ir
naudojimo instrukcijoje (pridedama) nurodo
gamintojas.

ATSARGIAI!

Dél per didelio pirminio spaudimo slégio (azoto)
membraniniame slégioinde rezervuaras gali bati
paZeistas arba sugadintas ir taip gali biiti suZeisti
asmenys.

Bitinai atkreipkite démesj j saugos priemones,
kaip elgtis su sléginiais indais ir techninémis
dujomis.

Slégio duomenys Sioje dokumentacijoje (5 pav.)
nurodyti barais. Naudojant slégio matavimo
skales, butina laikytis perskaiciavimo taisykliy!
Jeiprijungta netiesiogiai, biitina patikrinti pirminio
rezervuaro vandens lygj, jei tiesiogiai — ar pakan-
kamas jvado slégis (min. jvado slégis 1 bar).
Patikrinkite, ar tinkamai sumontuota apsauga nuo
sausosios eigos (7.2.4 skirsnis).

Pirminiame rezervuare tinkamai jtvirtinkite pladinj
jungiklj ar apsaugos nuo vandens trilkumo elek-
trodus, kad jrenginys saugiai iSsijungty, jei pasie-
kiamas minimalus vandens lygis (7.2.4 skirsnis).
Patikrinkite siurbliy su standartiniais varikliais
sukimosi kryptj (be sumontuoto DK): trumpam
jjunge patikrinkite, ar siurbliy sukimosi kryptis
(Helix V, MVI arba MHI) sutampa su strélyte ant
siurblio korpuso. MVIS tipo siurbliams teisinga
sukimosi kryptj Zymiindikatoriaus lemputé, esanti
elektros dézutéje. Jei sukimosi kryptis neteisinga,
sukeisti 2 fazes.

PAVOJUS!

Pries sukeiciant fazes, iSjunkite pagrindinj jren-
ginio jungiklj!

Patikrinkite, ar variklio saugikliy nominalios srovés
nuostatos reguliatoriuje atitinka nurodytas vari-
klio modelio kodo lenteléje. Laikykités valdiklio
montavimo ir naudojimo instrukcijos.

Esant uZdarytai atskiriamajai sklendei, siurbliai gali
veikti tik trumpa laika.

Patikrinkite reguliatoriaus reikiamy veikimo para-
metry nuostatas, vadovaudamiesi pridedama
montavimo ir naudojimo instrukcija.

CO-1.../ER ir CO/T-1.../ER tipo jrenginiuose, jei
reikia, patikrinkite ir pakoreguokite slégio relés
nuostata. Gamykloje Si nuostata pritaikyta opti-
maliam debitui, eksploatuojant be priesslégio.
PAVOJUS!

Prisilietus prie jtampingyjy daliy, galima patirti
mirtinas traumas! Norint nustatyti slégio relé,
reikia naudoti izoliuotg atsuktuva!

Nustatydami slégio relé, atlikite Siuos veiksmus:

FF4.... tipo slégio relés naudojimas (3a pav.)
atidarykite slégio relés gaubta,

atidarykite slégio puséje esancig uZdaromaja
sklende ir hidrantg,

reguliavimo varZtu nustatykite iSsijungimo slégj
(3 apav., 19 poz.). Slégj galite pasiZiaréti skalés
rodinyje (3a pav., 24 poz.). Gamykliné nuostata
pagal pridedama priémimo bandymo sertifikata,
létai uzdarykite hidranta,

manometru patikrinkite iSsijungimo momenta ir,
jei reikia, pakoreguokite sukdami reguliavimo
varztg (3a pav., 19 poz.),

létai atidarykite hidranta,

reguliavimo varztu nustatykite jsijungimo slégj
(3a pav., 20 poz.). Slégio skirtumg pasiZitirékite
skalés rodinyje (3a pav., 25 poz.). (Gamykloje slé-
gio skirtumas Ap tarp issijungimo ir jsijungimo slé-
giy nustatytas maZdaug ties 1,0 bar.),

vél uzdarykite hidranta,

vél uzdékite hidranto varzta.

FF4 tipo slégio relé pagal savo konstrukcijg yra
vienpolis kintamasis kontaktas. Gamykloje laidai
prijungiami taip, kad, mazéjant slégiui, kontaktas
uZsidaro ir nustatomas reZzimas ,,Slégio kélimas*
(Zr. valdiklio ER montavimo ir naudojimo instruk-
cijg). Kai reikalaujama eksploatuoti siurblj reZimu
»Prie$gaisriné sistema* (nuostata valdiklyje ER,
Zr. pridedama montavimo ir naudojimo instruk-
cijg), tuomet yra reikalinga slégio relé, kuri, mazé-
jant slégiui, atidaro kontakta, o, pasiekus
nustatytajj slégj, — uzdaro (t. y. siurblys veikia,
esant atidarytam daviklio kontaktui). FF4 tipo slé-
gio reléje galima pakeisti kombinatorine logika,
slégio reléje perjungiant jungiamajj kabelj is kon-
takto 2 j kontaktg &4 (3a pav. 26 ir 27 poz.). Sukei-
tus 3igjungtj, mazéjant slégiui, kontaktas atsidaro,
o, pasiekus nustatytajj slégj, — uZsidaro.

WILO SE 07/2010



8.2

CS.... tipo slégio relés naudojimas (3b pav.)
slégio relés rankinj jungiklj (3b pav., 28 poz.)
nustatykite ties 0O,

atidarykite slégio relés gaubta,

centriniu varZtu nustatykite issijungimo slégj

(3b pav., 19 poz.). Slégj galite pasiziaréti skalés
rodinyje (-P+, 3b pav., 19 poz.). Gamykliné nuos-
tata pagal pridedamg priémimo bandymo sertifi-
kata,

atidarykite slégio puséje esancig uZdaromajg
sklende ir hidranta,

slégio relés rankinj jungiklj (28) nustatykite ties
LJAUTS,

létai uzdarykite hidranta,

manometru patikrinkite iSsijungimo momenta ir,
jei rei-kia, pakoreguokite sukdami centrinj varZta
(-P+, 3b pav., 19 poz.),

Iétai atidarykite hidranta,

reguliavimo varZtu nustatykite jsijungimo slégj
(+Ap-, 3b pav., 20 poz.). Gamykloje skirtumo slé-
gis Ap nustatytas mazdaug ties 1,0 bar,

vél uzdarykite hidranta,

slégio relés rankinj jungiklj nustatykite ties 0,

vél uzdékite hidranto varzta,

slégio relés rankinj jungiklj nustatykite ties ,AUT*
(automatinis rezimas).

CS tipo slégio relé pagal savo konstrukcija yra tri-
polis NC kontaktas (t.y., maZéjant slégiui, kontak-
tai uZsidaro, o, pasiekus nustatytaja verte, —
atsidaro). Sislégio relé leidzia jrenginj eksploatuoti
tik slégio kélimo reZimu (Zr. valdiklio ER monta-
vimo ir naudojimo instrukcijg). Jeigu naudojant
prireikty naudoti priegaisrinés sistemos rezimg,
tuomet reikia pakeisti slégio relé, nes, mazéjant
slégiui, Siuo reZimu kontaktas turi atsidaryti.

Apsauga nuo vandens trilkumo (WMS)

Pirminio slégio kontrolei skirtas apsaugos nuo
vandens triikumo saugiklis (WMS) gamykloje
nustatytas pastoviai 1 bar (i$sijungia pasiekus
Zemesnjslégj) ir 1,3 bar (jsijungia pasiekus didesnj
slégj) vertei.

8.3

8.4

Jrenginio eksploatacijos pradzia

Atlikus pasiruoSimus ir émusis kontroliniy priemo-
niy pagal 8.1 skirsnj, valdiklio pagrindiniu jungikliu
reikia jjungti jrenginj ir nustatyti reguliatoriy ties
automatiniu reZimu. (COR-1...GE tipo jrenginiuose
reikia jrengti atskirg pagrindinj jungiklj). Reguliuo-
jant slégj, siurblys jjungiamas, kol j vartotojo
vamzdynus pripildoma vandens ir pasiekiamas
nustatytas slégis.

ATSARGIALl!

Jei jrenginys iki tol neisplautas, tai reikia pada-
ryti véliausiai dabar. (Zr. 7.2.3 skirsnj)

Jrenginio eksploatavimo nutraukimas

Jeigu techninés priezitros, remonto darbams
atlikti arba kitoms priemonéms imtis reikia
nutraukti jrenginio eksploatavima, tuomet atlikite
toliau nurodytus veiksmus:

atjunkite jtampga ir jsitikinkite, kad jj netycia nebus
jjungta,

pries jrenginj ir uZ jo uzdarykite uZzdaromajg arma-
targ,

uzdarykite sklendes abipus membraninio slégio
indo ir jj iStustinkite,

jei reikia, iStustinkite visg sistema.

Montavimo ir naudojimo instrukcija Wilo-Economy CO-1, CO/T-1;-Comfort-Vario COR-1 15
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Techninis aptarnavimas

Kad biity uZtikrintas saugus veikimas maZiausio-
mis sgnaudomis, rekomenduojama reguliari jren-
ginio patikra ir techniné prieZitira (2r. DIN 1988
standartg). Rekomenduojame sudaryti techninés
prieZilros sutartj su specializuota jmone arba
misy centriniu klienty aptarnavimo skyriumi.
Reguliariai reikty tikrinti:

DEA paruos$ima darbui,

siurblio mechaninj sandariklj. Mechaninio sandari-
klio sutepimui reikalingas vanduo, kurio nedide-
liais kiekis gali prasiskverbti iS sandariklio. Jei
prasiskverbia vanduo, mechaninj sandariklj batina
pakeisti,

Membraninj slégio indg, ar teisingai nustatytas
pirminis spaudimo slégis (Zr. 2b pav.) (rekomen-
duojama tikrinti kas 3 ménesius).

ATSARGIAI!

Jei pirminis spaudimo slégis netinkamas, mem-
braninis slégio plétimosi indas tinkamai nevei-
kia, todél greiciau susidévi membrana ir gali
sutrikti jrenginio veikimas.

Tam reikia atjungti rezervuaro vandens jvado slégj
[(uZdaryti praleidZiamaja sklende (A, & pav.) ir leisti
likusiam vandeniui iSbégti per isleidimo anga

(B, 4 pav.)]. Tada oro slégio matuokliu (C, 4 pav.)
reikia iSmatuoti dujy slégj prie membraninio slégio
indo voZztuvo (viruje, nuimti apsauginj dangtelj),
jei reikia, slégj reguliuoti pripildant azoto. (PN2 =
siurblio jsijungimo slégis pmin. minus 0,2-0,5 bar
arbarezervuaro lenteléje nurodyta verté (5 pav.) —
.Wilo* klienty aptarnavimo skyrius). Jei slégis per
didelis, per voZtuva nuleisti azota.

ATSARGIAI!

Dél per didelio pirminio spaudimo slégio (azoto)
membraniniame slégioinde rezervuaras gali bati
paZeistas arba sugadintas ir taip gali biiti suZeisti
asmenys.

Bitinai atkreipkite démesj j saugos priemones,
kaip elgtis su sléginiais indais ir techninémis
dujomis.

Slégio duomenys Sioje dokumentacijoje (5 pav.)
nurodyti barais. Naudojant slégio matavimo
skales, butina laikytis perskaiciavimo taisykliy!
Jrenginiuose su daZnio keitikliu jleidZiamajj ir iSlei-
dimo filtrus bitina valyti, jei jie smarkiai uZsitersia.
Jeijrenginysilgesnj laika neveikia, elgtis taip, kaip
nurodyta 8.4 skirsnyje ir iStustinti siurblj per islei-
dimo anga siurblio kron3teine. (Apie tai taip pat Zr.
atitinkamg skirsnj pridedamoje siurblio monta-
vimo ir naudojimo instrukcijoje).

10

11

Sutrikimai, priezastys ir pasalinimas
Gedimus, ypac siurblio ar reguliatoriaus, turéty
salinti tik ,,Wilo* klienty aptarnavimo skyriaus
arba specializuotos jmonés specialistai.
PASTABA:

Techninés prieZiiiros ir eksploatacijos pradZios
metu bitina laikytis bendryjy darbo saugos reika-
lavimy! Taip pat praSome vadovautis siurbliy ir
valdiklio montavimo ir naudojimo instrukcija!
Kity €ia nepaminéty siurbliy ar valdiklio gedimy
priezastys nurodytos pridedamuose atitinkamy
komponenty dokumentuose.

Jei gedimo pasalinti nepavyksta, kreipkités j
specialistus arba artimiausig klienty aptarna-
vimo skyriy, artimiausia ,,Wilo* klienty aptarna-
vimo skyriy ar atstovybe.

Atsarginés dalys

UZsisakyti atsargines dalis arba pateikti remonto
uzsakymus galima pas jgaliotuosius prekybos
atstovus ir (arba) ,Wilo* klienty aptarnavimo sky-
riuje.

Kad bty iSvengta pakartotiny ar klaidingy uzsa-
kymuy, kiekviengkart uZzsakant praSome nurodyti
visus duomenis, esancius specifikacijy lenteléje.

Galimi techniniai pakeitimai!

WILO SE 07/2010



D EG - Konformitatserklarung
GB EC - Declaration of conformity

F Déclaration de conformité CE

(gemdf3 2006/42/EG Anhang Il,1A und2004/108/EG Anhang IV, 2,
according 2006/42/EC annex I, 1A and2004/108/EC annex IV, 2,
conforme 2006/42/CE appendice I, 1A et 2004/108/CE appendice IV,2)

Hiermit erkldren wir, dass die Bauart der Baureihe : Wilo-COE-1...n* /MVI/MVIS
Herewith, we declare that the product type of the series:
Par le présent, nous déclarons que 'agrégat de la série :

(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes angegeben. /
The serial number is marked on the product site plate. /
Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit.)

in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschldgigen Bestimmungen entspricht:
in its delivered state complies with the following relevant provisions:
est conforme aux dispositions suivantes dont il reléve:

EG-Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
EC-Machinery directive

Directives CE relatives aux machines

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemiB Anhang |, Nr. 1.5.1 der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
eingehalten.

The protection objectives of the low-voltage directive 2006/95/EC are realized according annex I, No. 1.5.1 of the EC-Machinery directive
2006/42/EC.

Les objectifs protection de la directive basse-tension 2006/95/CE sont respectées conformément a appendice |, n° 1.5.1 de la

directive CE relatives aux machines 2006/42/CE.

Elektromagnetische Vertriglichkeit - Richtlinie 2004/108/EG
Electromagnetic compatibility - directive
Compatibilité électromagnétique- directive

Angewendete harmonisierte Normen, inshesondere: EN 806, EN 809, EN1717,
Applied harmonized standards, in particular: ENISO 14121-1, 60204-1,
Normes harmonisées, notamment: EN 61000-6-1, EN 61000-6-2,

EN 61000-6-3, EN 61000-6-4

Bei einer mit uns nicht abgestimmten technischen Anderung der oben genannten Bauarten, verliert diese Erkldrung ihre Giiltigkeit.
If the above mentioned series are technically modified without our approval, this declaration shall no longer be applicable.
Si les gammes mentionnées ci-dessus sont modifiées sans notre approbation, cette déclaration perdra sa validité.

Bevollmdachtigter fiir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist: WILO SE

Authorized representative for the completion of the technical documentation: Quality Department

Mandataire pour le complément de la documentation technique est : Anderslebener Str. 161
39387 Oschersleben

Dortmund, 25.06.2010

WILO

rwin Prie WILO SE
Nortkirchenstrafte 100
44263 Dortmund
Germany

Quality Manager

Document: 210728.1



D EG - Konformitatserklarung
GB EC - Declaration of conformity

F Déclaration de conformité CE

(gemdf 2006/42/EG Anhang I, 1A und2004/108/EG Anhang IV, 2,
according 2006/42/EC annex II,1A and2004/108/EC annex IV, 2,
conforme 2006/42/CE appendice II, 1A et 2004/108/CE appendice 1V,2)

Hiermit erklaren wir, dass die Bauart der Baureihe : Wilo Economy-CO-1 Helix V.../CE
Herewith, we declare that the product type of the series: Wilo Comfort-N-CO-1...6 MVIS.../CC
Par le présent, nous déclarons que ['agrégat de la série : Wilo Comfort-Vario-COR-1 Helix VE.../GE

Wilo Comfort-CO-1...6 MVI/Helix V.../CC

(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes angegeben. /
The serial number is marked on the product site plate. /
Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit.)

in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschldgigen Bestimmungen entspricht:
in its delivered state complies with the following relevant provisions:
est conforme aux dispositions suivantes dont il reléve:

EG-Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
EC-Machinery directive

Directives CE relatives aux machines

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemiR Anhang |, Nr. 1.5.1 der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
eingehalten.

The protection objectives of the low-voltage directive 2006/95/EC are realized according annex I, No. 1.5.1 of the EC-Machinery directive
2006/42/EC.

Les objectifs protection de la directive basse-tension 2006/95/CE sont respectées conformément a appendice I, n° 1.5.1 de la

directive CE relatives aux machines 2006/42/CE.

Elektromagnetische Vertraglichkeit - Richtlinie 2004/108/EG
Electromagnetic compatibility - directive
Compatibilité électromagnétique- directive

Angewendete harmonisierte Normen, insbesondere: EN 806, EN 809, EN1717,
Applied harmonized standards, in particular: ENISO 14121-1, 60204-1,
Normes harmonisées, notamment: EN 61000-6-1, EN 61000-6-2,

EN 61000-6-3, EN 61000-6-4

Bei einer mit uns nicht abgestimmten technischen Anderung der oben genannten Bauarten, verliert diese Erkldrung ihre Gilltigkeit.
If the above mentioned series are technically modified without our approval, this declaration shall no longer be applicable.
Si les gammes mentionnées ci-dessus sont modifiées sans notre approbation, cette déclaration perdra sa validité.

Bevollmaéchtigter fiir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist: WILO SE

Authorized representative for the completion of the technical documentation: Quality Department

Mandataire pour le complément de la documentation technique est : Anderslebener Str. 161
39387 Oschersleben

Dortmund, 25.06.2010

WILO

WILO SE
Nortkirchenstrafte 100
44263 Dortmund
Germany

rwin Priel
Quality Manager

Document: 210729.1



NL
EG-verklaring van overeenstemming

Hiermede verklaren wij dat dit aggregaat in de geleverde uitvoering
voldoet aan de volgende bepalingen:

EG-richtlijnen betreffende machines 2006/42/EG

De veiligheidsdoelstellingen van de laagspanningsrichtlijn worden
overeenkomstig bijlage I, nr. 1.5.1 van de machinerichtlijn 2006/42/EG
aangehouden.

Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG

gebruikte geharmoniseerde normen, in het bijzonder:

zie vorige pagina

I
Dichiarazione di conformita CE

Con la presente si dichiara che i presenti prodotti sono conformi alle
seguenti disposizioni e direttive rilevanti:

Direttiva macchine 2006/42/EG

Gli obiettivi di protezione della direttiva macchine vengono rispettati
secondo allegato |, n. 1.5.1 dalla direttiva macchine 2006/42/CE.

Compatibilita elettromagnetica 2004/108/EG
norme armonizzate applicate, in particolare:

vedi pagina precedente

E

Declaracién de conformidad CE

Por la presente declaramos la conformidad del producto en su estado de
suministro con las disposiciones pertinentes siguientes:

Directiva sobre maquinas 2006/42/EG

Se cumplen los objetivos en materia de seguridad establecidos en la
Directiva de Baja tensidn segtn lo especificado en el

Anexo |, punto 1.5.1 de la Directiva de Maquinas 2006/42/CE.
Directiva sobre compatibilidad electromagnética 2004/108/EG
normas armonizadas adoptadas, especialmente:

véase pagina anterior

P
Declaragdo de Conformidade CE

Pela presente, declaramos que esta unidade no seu estado original, estd
conforme os seguintes requisitos:

Directivas CEE relativas a maquinas 2006/42/EG

Os objectivos de protecgdo da directiva de baixa tensdo sdo cumpridos de
acordo com o anexo |, n® 1.5.1 da directiva de maquinas 2006/42/CE.
Compatibilidade electromagnética 2004/108/EG

normas harmonizadas aplicadas, especialmente:

ver pagina anterior

S

CE- forsdkran

Harmed forklarar vi att denna maskin i levererat utférande motsvarar
foljande tillampliga bestammelser:

EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

Produkten uppfyller sdkerhetsmalen i ldgspanningsdirektivet enligt bilaga
I, nr 1.5.1 i maskindirektiv 2006/42/EG.

EG-Elektromagnetisk kompatibilitet — riktlinje 2004/108/EG
tillimpade harmoniserade normer, i synnerhet:

se féregdende sida

N

EU-Overensstemmelseserklaering

Vi erklerer hermed at denne enheten i utfgrelse som levert er i
overensstemmelse med fglgende relevante bestemmelser:
EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

Lavspenningsdirektivets vernemal overholdes i samsvar med
vedlegg |, nr. 1.5.1 i maskindirektivet 2006/42/EF.
EG-EMV-Elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/EG
anvendte harmoniserte standarder, serlig:

se forrige side

FIN

CE-standardinmukaisuusseloste

limoitamme téten, ettd tama laite vastaa seuraavia asiaankuuluvia
madrayksid:

EU-konedirektiivit: 2006/42/EG

Pienjdnnitedirektiivin suojatavoitteita noudatetaan
konedirektiivin 2006/42/EY liitteen I, nro 1.5.1 mukaisesti.

Sihkomagneettinen soveltuvuus 2004/108/EG
kaytetyt yhteensovitetut standardit, erityisesti:
katso edellinen sivu.

DK
EF-overensstemmelseserkl@ring

Vi erklaerer hermed, at denne enhed ved levering overholder fglgende
relevante bestemmelser:

EU-maskindirektiver 2006/42/EG
Lavspandingsdirektivets mal om beskyttelse overholdes i henhold til bilag
I, nr. 1.5.1 i maskindirektivet 2006/42/EF.

Elektromagnetisk kompatibilitet: 2004/108/EG
anvendte harmoniserede standarder, sarligt:

se forrige side

H
EK-megfelelGségi nyilatkozat
Ezennel kijelentjiik, hogy az berendezés megfelel az alabbi iranyelveknek:

Gépek iranyelv: 2006/42/EK

A kisfesziiltségli iranyelv védelmi elGirdsait a

2006/42/EK gépekre vonatkozé irdnyelv I. fiiggelékének 1.5.1. sz. pontja
szerint teljesiti.

jség iranyelv: 2004/108/EK
alkalmazott harmonizalt szabvadnyoknak, kiilénésen:

Elektr Osszeférh

lasd az el6z6 oldalt

cz

Prohldseni o shodé ES

Prohlasujeme timto, Ze tento agregat v dodaném provedeni odpovida
nasledujicim pfisluSnym ustanovenim:

Smérnice ES pro strojni zafizeni 2006/42/ES

Cile tykajici se bezpelnosti stanovené ve smérnici o elektrickych zafizenich
nizkého napéti jsou dodrZeny podle pfilohy I, €. 1.5.1 smérnice o strojnich
zafizenich 2006/42/ES.

Smérnice o elektromagnetické kompatibilité 2004/108/ES

pouZité harmonizacni normy, zejména:
viz piedchozi strana

PL

Deklaracja Zgodnosci WE

Niniejszym deklarujemy z petng odpowiedzialnoscia, ze dostarczony wyréb
jest zgodny z nastepujgcymi dokumentami:

dyrektywa maszynowa WE 2006/42/WE

Przestrzegane sg cele ochrony dyrektywy niskonapieciowej zgodnie z
zatacznikiem |, nr 1.5.1 dyrektywy maszynowej 2006/42/AWE.

dyrektywa dot. kompatybilnosci elektromagnetycznej 2004/108/WE

stosowanymi normami zharmonizowanymi, a w szczegélnosci:

patrz poprzednia strona

RUS

[leknapauus o cooTeeTcTBUM EBpONEckUM HopMam

HacToALumm OKYMEHTOM 3asBNsiem, 4TO AaHHbI arperaT B ero o6beme
NOCTaBKN COOTBETCTBYET CNeAYOLLMM HOPMATUBHBIM [LOKYMEHTaM:
[inpexTussbl EC B 0THOWeHNUM MawuH 2006/42/EG

Tpe6oBaHus No 6e30MaCHOCTH, M3NOXKEHHbIE B AUPEKTUBE N0
HW3KOBOMbTHOMY HAMPSKEHMIO, COBIOAAIOTCA COTNACHO MPUNOKEHMIO |,
N2 1.5.1 AMpeKTMBbI B OTHOLIEHUN MalumH 2006/42/EG.
3neKTpoMarHuTHas ycroiumsocTb 2004/108/EG

MCI‘IOJ‘IbSyEMbIQ COrnacoBaHHble CTaHAAPTbl U HOPMbI, B HaCTHOCTK:

CM. NPpeablAYLLYH CTPaHULY

GR

AnAwon cuppopewong thg EE

AnA®VoUpE OTLTO TPOIOV aUTO ' AUTH TNV Katdotaon tapadoong
LKAVOTIOLEL TIG aKOAoUBEG Slatagelg :

08nyieg EK yia pnxavipata 2006/42/EK

OL amattiogLg Tpootaciag tng odnyiag xaunAng taong tnpolvtat
oUP@WVa PE To tapaptnua l, ap. 1.5.1 tng 0dnyiag oxeTKa pe Ta
unxavrpata 2006/42/EG.

HAektpopayvntiki cupBatotnta EK-2004/108/EK
Evappoviopéva xpnotpomnoloUpeva tpotuna, Wiaitepa:

BAgme ponyoupevn oeAida

TR

CE Uygunluk Teyid Belgesi

Bu cihazin teslim edildigi sekliyle asagidaki standartlara uygun oldugunu
teyid ederiz:

AB-Makina Standartlari 2006/42/EG

Alcak gerilim ydnergesinin koruma hedefleri, 2006/42/AT makine
yonergesi Ek |, no. 1.5.1'e uygundur.

Elektromanyetik Uyumluluk 2004/108/EG
kismen kullanilan standartlar icin:
bkz. bir 6nceki sayfa

RO

EC-Declaratie de conformitate

Prin prezenta declardm cd acest produs asa cum este livrat, corespunde cu
urmatoarele prevederi aplicabile:

Directiva CE pentru masini 2006/42/EG

Sunt respectate obiectivele de protectie din directiva privind joasa
tensiune conform Anexei |, Nr. 1.5.1 din directiva privind masinile
2006/42/CE.

Compatibilitatea electromagnetici — directiva 2004/108/EG
standarde armonizate aplicate, indeosebi:

vezi pagina precedentd

EST
EU vastavusdeklaratsioon

Kédesolevaga tdendame, et see toode vastab jargmistele asjakohastele
direktiividele:

Masinadirektiiv 2006/42/E0

Madalpingedirektiivi kaitse-eesmargid on tadidetud vastavalt masinate
direktiivi 2006/42/EU | lisa punktile 1.5.1.

Elektromagnetilise iihilduvuse direktiiv 2004/108/EU

kohaldatud harmoneeritud standardid, eriti:

vt eelmist lk

Lv
EC - atbilstibas deklaracija
Ar S0 més apliecinam, ka $is izstradajums atbilst sekojosiem noteikumiem:

Masinu direktiva 2006/42/EK

Zemsprieguma direktivas droSibas mérki tiek ievéroti atbilstosi Masinu
direktivas 2006/42/EK pielikumam I, Nr. 1.5.1.

bas direktiva 2004/108/EK
pieméroti harmonizéti standarti, tai skaita:

Elektromagnétiskis savietoj

skatit ieprieks€jo lappusi

LT
EB atitikties deklaracija
Siuo pazymima, kad 3is gaminys atitinka 3ias normas ir direktyvas:

Masiny direktyva 2006/42/EB

Laikomasi Zemos jtampos direktyvos keliamy saugos reikalavimy pagal
Masiny direktyvos 2006/42/EB | priedo 1.5.1 punkta.

direktyva 2004/108/EB
pritaikytus vieningus standartus, o biitent:

Elektr inio suderi

Zr. ankstesniame puslapyje

SK

ES vyhlasenie o zhode

Tymto vyhlasujeme, Ze konstrukcie tejto konStrukénej série v dodanom
vyhotoveni vyhovuiju nasledujicim prislu$nym ustanoveniam:

Stroje - smernica 2006/42/ES

Bezpelnostné ciele smernice o nizkom napati st dodrZiavané v zmysle
prilohy I, & 1.5.1 smernice o strojovych zariadeniach 2006/42/ES.

Elektromagneticka zhoda - smernica 2004/108/ES
pouZivané harmonizované normy, najma:
pozri predchddzajuicu stranu

SLO

ES - izjava o skladnosti

Izjavljamo, da dobavljene vrste izvedbe te serije ustrezajo slede¢im
zadevnim dolocilom:

Direktiva o strojih 2006/42/ES

Cilji Direktive o nizkonapetostni opremi so v skladu s

prilogo I, §t. 1.5.1 Direktive o strojih 2006/42/EG doseZeni.

Direktiva o elektromagnetni zdruZljivosti 2004/108/ES
uporabljeni harmonizirani standardi, predvsem:

glejte prejSnjo stran

BG
EO-[leknapauus 3a CbOTBETCTBUE
[leknapupame, 4e NPOAYKTHT OTrOBaps Ha CIeIHMTe N3NCKBaHNA:

MawwuHHa aupekTuBa 2006/42/E0

LlennTe 3a 3awmTa Ha pasnope6aTa 3a HUCKO HanpeXKeHue ca
CbCTaBeHU CbrnacHo. Mpunoxenue |, N2 1.5.1 oT AupekTusaTta 3a
MawmHn 2006/42/EC.

EnexTpoMarHMTHa CbMeCTUMOCT — AUPeKTUBa 2004/108/E0
XapMOHM3MpaHW CTaHaapTy:

BXX. NpeaHaTa cTpaHuua

M

Dikjarazzjoni ta’ konformita KE

B'dan il-mezz, niddikjaraw li I-prodotti tas-serje jissodisfaw id-
dispozizzjonijiet relevanti li gejjin:

Makkinarju - Direttiva 2006/42/KE

L-objettivi tas-sigurta tad-Direttiva dwar il-Vultagg Baxx huma konformi
mal-Anness |, Nru 1.5.1 tad-Direttiva dwar il-Makkinarju 2006/42/KE.

Kompatibbilta elettromanjetika - Direttiva 2004/108/KE
kif ukoll standards armonizzati b'mod partikolari:
ara |-pagna ta’ gabel

WILO

WILO SE
NortkirchenstraBe 100
44263 Dortmund
Germany




WILO

Wilo — International (Subsidiaries)

Argentina

WILO SALMSON
Argentina S.A.

C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+54 1143615929
info@salmon.com.ar

Austria

WILO Pumpen
Osterreich GmbH
1230 Wien

T +43 507 507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1065 Baku

T+994 12 5962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel 000
220035 Minsk
T+37517 2503393
wilobel@wilo.by

Belgium

WILO SA/NV
1083 Ganshoren
T+32 24823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria Ltd.
1125 Sofia
T+359 29701970
info@wilo.bg

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L4
T+1403 2769456
bill.lowe@wilo-na.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing

T +86 10 80493900
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

WILO Hrvatska d.o.o.
10090 Zagreb

T +38 513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Czech Republic
WILO Praha s.r.o.
25101 Cestlice
T+420 234098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde

T +4570 253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn
T+372 6509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo

T +358 207401540
wilo@wilo.fi

France

WILO S.A.S.

78390 Bois d'Arcy
T +33 130050930
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
DE14 2WJ Burton-
Upon-Trent

T +44 1283 523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas AG
14569 Anixi (Attika)
T +302 10 6248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbalint
(Budapest)

T +36 23 889500
wilo@wilo.hu

Ireland

WILO Engineering Ltd.
Limerick

T +353 61227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO lItalia s.r.l.
20068 Peschiera
Borromeo (Milano)
T +39 25538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty

T +7 727 2785961
in.pak@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
621-807 Gimhae
Gyeongnam

T +82 55 3405800
wilo@wilo.co.kr

Latvia

WILO Baltic SIA
1019 Riga

T +37167 145229
mail@wilo.lv

Lebanon

WILO SALMSON
Lebanon
12022030 El Metn
T+961 4722280
wsl@cyberia.net.lb

Wilo — International (Representation offices)

Algeria

Bad Ezzouar, Dar El Beida
T +213 21247979
chabane.hamdad@salmson.fr

Armenia

375001 Yerevan

T +374 10 544336
info@wilo.am

Bosnia and Herzegovina

71000 Sarajevo
T +387 33 714510

zeljko.cvjetkovic@wilo.ba

Georgia

0179 Thilisi

T +99532 306375
info@wilo.ge

Macedonia
1000 Skopje
T+38923122058

valerij.vojneski@wilo.com.mk

Mexico
07300 Mexico
T +52 5555863209

roberto.valenzuela@wilo.com.mx

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+3705 2136495
mail@wilo.lt

The Netherlands
WILO Nederland b.v.
1551 NA Westzaan
T +31 88 9456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T +47 22 804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
05-090 Raszyn

T +48 227026161
wilo@wilo.pl

Portugal

Bombas Wilo-Salmson
Portugal Lda.
4050-040 Porto

T +35122 2080350
bombas@wilo.pt

Romania

WILO Romania s.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus ooo
123592 Moscow

T +7 495 7810690
wilo@orc.ru

Saudi Arabia

WILO ME - Riyadh

Riyadh 11465

T+966 1 4624430
wshoula@wataniaind.com

Moldova

2012 Chisinau

T +373 2223501
sergiu.zagurean@wilo.md

Rep. Mongolia
Ulaanbaatar
T+976 11314843
wilo@magicnet.mn

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.co.yu

Slovakia

WILO Slovakia s.r.o.
82008 Bratislava 28
T+421 2 45520122
wilo@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana

T +386 15838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa
Salmson South Africa
1610 Edenvale
T+27 116082780
errol.cornelius@
salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

28806 Alcala de Henares
(Madrid)

T +34 918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO Sverige AB
35246 Vaxjo

T +46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

EMB Pumpen AG

4310 Rheinfelden

T +41 61 83680-20
info@emb-pumpen.ch

Tajikistan

734025 Dushanbe

T +992 37 2232908
farhod.rahimov@wilo.tj

Turkmenistan

744000 Ashgabad
T+993 12 345838
wilo@wilo-tm.info

WILO SE
Nortkirchenstrale 100
44263 Dortmund
Germany
T+492314102-0

F +492314102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.com

Taiwan

WILO-EMU Taiwan Co. Ltd.
110 Taipeh

T +886 227 391655
nelson.wu@
wiloemutaiwan.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.ve Tic. A.S.

34530 Istanbul

T+90 216 6610211
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
01033 Kiew

T +38 044 2011870
wilo@wilo.ua

Vietnam

Pompes Salmson Vietnam
Ho Chi Minh-Ville Vietnam
T +84 8 8109975
nkm@salmson.com.vn

United Arab Emirates
WILO ME - Dubai
Dubai

T+971 4 3453633
info@wilo.com.sa

USA

WILO-EMU USA LLC
Thomasville,
Georgia 31792
T+12295840097
info@wilo-emu.com

USA

WILO USA LLC

Melrose Park, Illinois 60160
T +1708 3389456
mike.easterley@
wilo-na.com

Uzbekistan
100015 Tashkent
T+998 711206774
info@wilo.uz
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WILO

Wilo-Vertriebsbiiros in Deutschland

G1 Nord

WILO SE

Vertriebsbiiro Hamburg

Beim Strohhause 27

20097 Hamburg

T 0405559490

F 04055594949
hamburg.anfragen@wilo.com

G2 Nord-Ost

WILO SE

Vertriebsbiiro Berlin
JuliusstraBe 52-53
12051 Berlin-Neukélin

T 0306289370

F 03062893770
berlin.anfragen@wilo.com

Kompetenz-Team
Gebaudetechnik

WILO SE

Nortkirchenstralle 100

44263 Dortmund

T 02314102-7516

T 01805 ReUsFeWs+lsL:O*
7+823+9+4+5:6

F 0231 4102-7666

Erreichbar Mo—Fr von 7-18 Uhr.

—Antworten auf

— Produkt- und Anwendungsfragen
— Liefertermine und Lieferzeiten

—Informationen liber Ansprechpartner vor Ort

—Versand von Informationsunterlagen

* 14 Cent pro Minute aus dem deutschen Festnetz
der T-Com. Bei Anrufen aus Mobilfunknetzen
sind Preisabweichungen méglich.

Kompetenz-Team
Kommune
Bau + Bergbau

WILO EMU GmbH
Heimgartenstralte 1
95030 Hof

T 09281 974-550
F 09281 974-551

G3 Ost

WILO SE

Vertriebsbiiro Dresden
Frankenring 8

01723 Kesselsdorf

T 035204 7050

F 035204 70570
dresden.anfragen@wilo.com

G4 Siid-Ost

WILO SE

Vertriebsbiiro Miinchen
Adams-Lehmann-Strale 44
80797 Miinchen

T 089 4200090

F 089 42000944
muenchen.anfragen@wilo.com

Werkskundendienst
Gebdudetechnik
Kommune

Bau + Bergbau
Industrie

WILO SE

Nortkirchenstralle 100

44263 Dortmund

T02314102-7900

T 01805 WelsL+O-K<D*
9el4e506+5-3

F 0231 4102-7126

kundendienst@wilo.com

Erreichbar Mo—Fr von
7-17 Uhr.

Bereitschaft mit
Rickruf-Garantie!

—Kundendienst-Anforderung

—Werksreparaturen
—Ersatzteilfragen
—Inbetriebnahme
—Inspektion

—Technische Service-Beratung

—Qualitdtsanalyse

Wochenende und feiertags
9-14 Uhr elektronische

G5 Siid-West

WILO SE

Vertriebsbiiro Stuttgart
HertichstraBe 10

71229 Leonberg

T 0715294710

F 07152 947141
stuttgart.anfragen@wilo.com

G6 Mitte

WILO SE

Vertriebsbiiro Frankfurt

An den drei Hasen 31

61440 Oberursel/Ts.

T 06171 70460

F 06171 704665
frankfurt.anfragen@wilo.com

Wilo-International

Osterreich

Zentrale Wien:

WILO Pumpen Osterreich GmbH
Eitnergasse 13

1230 Wien

T +43 507 507-0

F +43 507 507-15

Vertriebsbiiro Salzburg:
Gnigler StralRe 56

5020 Salzburg

T +43 507 507-13

F +43 507 507-15

Vertriebsbiiro Oberdsterreich:
TrattnachtalstraBe 7

4710 Grieskirchen

T +43 507 507-26

F +43 507 507-15

Schweiz

EMB Pumpen AG
Gerstenweg 7

4310 Rheinfelden

T +416183680-20
F +416183680-21

WILO SE
Nortkirchenstra3e 100
44263 Dortmund
Germany
T02314102-0

F 0231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.de

G7 West

WILO SE

Vertriebsbiiro Diisseldorf
Westring 19

40721 Hilden

T 02103 90920

F 02103 909215
duesseldorf.anfragen@wilo.com

Standorte weiterer
Tochtergesellschaften

Argentinien, Aserbaidschan,
Belarus, Belgien, Bulgarien,
China, Ddnemark, Estland,
Finnland, Frankreich,
Griechenland, GroRbritannien,
Irland, Italien, Kanada,
Kasachstan, Korea, Kroatien,
Lettland, Libanon, Litauen,
Niederlande, Norwegen,
Polen, Portugal, Ruménien,
Russland, Saudi-Arabien,
Schweden, Serbien und
Montenegro, Slowakei,
Slowenien, Spanien,
Suidafrika, Taiwan,
Tschechien, Tiirkei, Ukraine,
Ungarn, Vereinigte Arabische
Emirate, Vietnam, USA

Die Adressen finden Sie unter

www.wilo.de oder
www.wilo.com.
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